

长隆集团:

清远清城区

“少年智则国智,少年富则国富,少年强则国强……”清晨,在清远市清城区,崭新的银盏林场长隆宏志学校(下称“宏志学校”)里传来琅琅读书声。据了解,这所新学校是长隆集团携手广东省乡村振兴基金会通过“6·30”活动捐资8475万元建成,于2023年9月1日正式启用。

最先进的多媒体互动教学设备、配有各类乐器的音乐室、占地约300平方米的标准室内篮球场……老师们都说,自从来到新校区上课,孩子们的眼里有了更多不一样的东西。

■采写:新快报记者 严蓉
■摄影:新快报记者 林里



■学校崭新的操场和跑道。

软件硬件都升级换代

在银盏林场,新建成的宏志学校与四周的建筑风格截然不同,黄蓝白相间的主教学楼围成一个四方形,配上绿茵足球场和空旷的活动场地,“气派”十足又简约时尚,俨然成了当地最具标志性的建筑物。“今年9月1日新学校正式启用,同时招生开学。”宏志学校校长冯均洪介绍,新学校除了外表新,里面的软硬件都进行了升级换代,教师队伍也在不断引新壮大,给银盏林场附近的乡村孩子们带来了最优质的教育资源。

宏志学校总用地面积达14560.6平方米,是在原银盏林场学校的基础上扩建而成,与它相隔不到100米斑驳破旧的旧学校楼还正待拆除,两者形成了强烈对比。

新建成的宏志学校,是一所公办的九年一贯制义务教育学校,设36个教学班,提供1620个学位。目前,新学期已经入读的共计9个班(其中小学6个班、初中3个班),有学生约400人。

“我是今年新入职的初一老师,主要教三个班的道德与法治课。”黄老师是一名00后,今年刚毕业,他选择回到家乡清远当一名乡村教师,本来已经做好了面对艰苦环境的准备,没想到入职的新学校如此漂亮,各类设备非常先进,这让他在学习时有了更多实现自己理想的空间,也更坚定了他做好一名老师的志向。

目前,一期教学楼主体及操场部分已完成交付,二期教师宿舍、室外篮球场等配套设施部分还在建设中。

银盏林场长隆宏志学校今年9月正式启用并招生

教学楼成新地标 乡村学校美出了圈



■学校全新的多媒体设备,让老师可以用视频、图片、文字等多种形式与学生进行互动。

多媒体教学提升学习兴趣

“这个教学楼,是我们请知名设计师参考深圳、上海等地的学校进行设计、建造的,所有的耗材也都是择优选用,力求给孩子们最好的学习环境。”银盏林场主任罗文兴笑着说,建设效果得到好评。

最让学校老师们高兴的,是所有的教室都配备了当下最先进的WiFi连接一体机,创新教学模式,可以链接得到更多大城市的优质教育资源,拓宽乡村学校孩子们的视野。“一支粉笔走天下”的模式终于结束了,现在我们上课大多时候都会用到多媒体教学,用视频、图片、文字等形式与学生进行互动,孩子们的

学习兴趣也更浓厚了。”学校另一位老师丘老师说,现在的教学设备,可以实现以前无法达到的教学效果。

“叮铃铃……”下课铃响,孩子们从教室鱼贯而出,跑到教学楼中间的中空区域打羽毛球、打乒乓球、跳绳。“以前哪有这么多活动的地方,现在好了,新学校给了孩子们更多培养兴趣爱好的可能。”罗文兴说,宏志学校还配有高品质的音乐教室、室内篮球场、计算机室等,目前学校正在组建鼓乐队,未来还会有羽毛球队、足球队,通过开展丰富多彩的校内外活动,为乡村孩子的素质教育提供更多机会。

玖龙纸业:

清远连山

镇政府旁边的工地上正热火朝天加紧施工,不久后,乡村振兴综合服务基地将建成使用;覆盖镇域4条主干道的亮化工程安装了420盏太阳能路灯,照亮村民出行路;尚帅锦绣专业合作社正紧锣密鼓地筹备中,要打造壮绣车间……玖龙纸业(控股)有限公司(下称“玖龙纸业”)携手广东省乡村振兴基金会捐赠600万元支持清远市连山壮族瑶族自治县上帅镇乡村振兴发展。

最近,上帅镇正加快帮扶资金使用进度,扎实推进多项惠及民生的帮扶项目。“捐赠资金犹如雪中送炭,为上帅镇高质量发展注入强大动力。”驻上帅镇工作队队长郑来国说。

■采写:新快报记者 曾贵真
■摄影:新快报记者 林里



■驻上帅镇工作队利用玖龙纸业捐赠资金,为四条村安装了420盏太阳能路灯。

玖龙纸业(控股)有限公司捐资600万元支持清远连山上帅镇发展 路灯照亮乡村路 非遗技艺进校园

420盏路灯照亮乡村路

上帅镇地处连山最南部,下辖4个行政村22个自然村,户籍人口5300多人,壮族人口占比超88%。新快报记者日前走访发现,这笔资金已拨付到位并发挥了重要作用,上帅镇已焕发振兴活力。

为了用好这笔资金,驻上帅镇工作队制定了详细的使用计划,其中最大的一笔用于支持上帅镇建设一座集“三农”服务、人才驿站、产品展示、电商培育等多功能于一体的乡村振兴综合服务基地,目前基地已经改造完成。“整座基地投入玖龙纸业捐赠资金500万元,预计年末主体部分可以完工,明年3月可以投入使用。”驻上帅镇工作队普文平介绍。

工作队把解决群众急难愁盼问题放在帮扶工作的首要位置,经过深入调查研究,将玖龙纸业部分捐赠资金45万元投入覆盖全镇4条主干道的亮化工程上,共计安装420盏太阳能路灯。

“以前村里主干道安装的老式串联路灯经过日晒雨淋,整体亮度下降了,有的还损坏了,遇到雷雨天气还有短路漏电风险,群众反映好多次了,非常感谢工作队帮我们解决困难。”东南村党总支书记、村委会主任黄家瑛对记者说,东南村这次分到了130盏新路灯,现在都安装上了。

壮绣加工带动就业

黄家瑛作为“抢花炮”传承人,义务



■尚帅锦绣专业合作社利用玖龙纸业帮扶资金打造壮绣车间,传承非遗文化。

担任上帅镇中心学校“抢花炮”队传承老师和教练,他告诉记者:“有了资助,非遗进校园活动有了更多项目,能够把民族传统文化记忆传承下去。”原来,上帅镇“牛王诞”“抢花炮”“壮族八音”等多种技艺被列入广东省、清远市非物质文化遗产,工作队使用玖龙纸业捐赠资金,大力推进非遗文化进校园活动,为孩子添置服装、器材,改善训练条件。

工作队还支持当地成立尚帅锦绣专业合作社,投入部分爱心资金8万元打造壮绣车间,在传承非物质文化遗产的同时,解决了当地一批留守妇女的就业问题。合作社负责人莫燕红开心地告诉

记者,工作队支援购买的一批设备已到货,基地已装修完毕投入使用。郑来国表示,依托人才驿站平台,工作队每年都会邀请专家和技术能手到镇里举办壮绣培训班,同时发挥帮扶单位资源优势与广州的高校、企业等合作,积极为合作社争取订单、拓宽销路,带动越来越多妇女增收致富。

这些,只是玖龙纸业600万元爱心资金的部分使用情况。工作队还利用爱心资金支持脱贫户发展养殖业,安排公益岗位稳定增收,守牢不发生规模性返贫的底线。“企业浓浓爱心令人感动,我们一定会确保善款用于刀刃上。”郑来国说。